6. יהי 
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 מרכז המעגל החסום של משולש ישר זווית 
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. המעגל החסום משיק לניצבים 
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 בנקודות 
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 בהתאמה. נסמן ב-
[image: image7.wmf]P

 את נקודת החיתוך של האנך מהנקודה 
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 לישר 
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 והאנך מהנקודה 
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. הוכח\י כי הישרים 
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 מאונכים.
פתרון. קל לראות כי 
[image: image14.wmf]00

AIBC

 הוא ריבוע. נתבונן בהעתקת סיבוב ב-
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 מסביב למרכז של הריבוע הזה. העתקה זו מחליפה בין נקודות 
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, בין נקודות 
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, ושולחת את נקודות 
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 לנקודות 
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 בהתאמה. נתבונן במעגל החסום במשולש KIL (שהתקבל בסיבוב ממעגל חסום של משולש ABC): מרכזו 
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 ונקודת ההשקה אם הצלעות הן 
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 (עם הצלעות 
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 בהתאמה). 
המרובע 
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 הוא דלתון: שתי צלעותיו הם רדיוסים של המעגל החסום ב-KIL, ושתי צלעות אחרות משיקים מהנקודה 
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 למעגל זה. לכן אלכסוניו מאונכים. אלכסוניו הם 
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. אבל KC מקביל ל-AI, (כי סיבוב של 
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 מעביר כל ישר לישר מקביל). לכן 
[image: image30.wmf]0

AD

 מאונך ל- AI.
באופן דומה גם 
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 מאונך ל-BI, לכן D היא בעצם נקודה P שדיברו עליה בשאלה. 

לכן CP הוא רדיוס של מעגל החסום KIL והוא מאונך למשיק KL שמקביל ל-AB. מש"ל.
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